浙江省2011年10月高等教育自学考试

汽车工业企业管理试题

课程代码：05832
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.以下不是按企业的性质对企业进行分类的是（      ）

A.工业企业
B.农业企业

C.私营企业
D.商业企业

2.企业对其前景所进行的广泛的、综合的和前瞻性的设想是指（      ）

A.企业愿景
B.企业使命

C.企业目标
D.经营哲学

3.以下不属于核心竞争能力特征的是（      ）

A.独特性
B.扩散性

C.不变性
D.增值性

4.可获得较为准确的原始资料，有利于提高工作的预见性，但所用时间较长，成本较高的市场调查方法是指（      ）

A.询问法
B.试验法

C.观察法
D.面谈调查

5.产品的形状、特点、质量、品牌、包装等特性是指（      ）

A.产品的核心
B.产品的附加利益

C.产品的关联性
D.产品的形体

6.对经营和管理的关系，以下叙述不正确的是（      ）

A.经营是劳动社会化的产物，而管理是市场经济的产物

B.管理适用于一切组织，而经营只适用于企业

C.管理旨在提高工作效率，而经营则以提高经济效益为目标

D.经营是管理职能的延伸和发展，二者是不可分割的整体

7.汽车制造企业生产的汽车是汽车制造企业的基本产品，基本产品的工艺加工过程是指
（      ）

A.生产技术准备过程
B.基本生产过程

C.辅助生产过程
D.生产服务过程

8.用代表产品法计算生产能力时，其他产品可以通过换算系数折合成代表产品，换算系数可表示为（      ）

A.某产品计划产量/代表产品计划产量

B.代表产品台时定额/某产品台时定额

C.代表产品单位时间产量定额/某产品单位时间产量定额

D.某产品台时定额/某产品单位时间产量定额

9.运用在制品定额，根据在制品实际结存量的变化，按反工艺顺序来确定各车间计划投入量和出产量的方法是（      ）

A.在制品定额法
B.累计编号法

C.生产周期法
D.订货点法

10.具有使考核者的注意力不会过于集中在分值上，同时也会注重被考核者的行为模式的优点的行为评价法是指（      ）

A.量表评价法
B.关键事件法

C.行为评等法
D.混合标准评等法

11.我国冶金行业每年有大量的废钢铁作为炼钢原材料使用，这种过程是指（      ）

A.供应物流
B.生产物流

C.回收物流
D.废弃物流

12.以下对设备维护的要求叙述不恰当的是（      ）

A.整齐、清洁、润滑

B.遵守操作规程，精心保养

C.严格贯彻岗位责任制

D.对于大型、精密设备，每一个使用的人员都应负起检修的责任

13.设备自投入起到年均总费用最低为止所经历的时间称为设备的（      ）

A.物质寿命
B.自然寿命

C.技术寿命
D.经济寿命

14.ISO 9001—GB/T 19001标准的名称为（      ）

A.《质量体系  设计、开发、生产、安装和服务的质量保证模式》

B.《质量体系  生产、安装和服务的质量保证模式》

C.《质量体系  最终检验和试验的质量保证模式》

D.《质量管理和质量保证标准  第一部分：选择和使用指南》

15.在公司停业或破产后进行清算时，每股所代表的实际金额是指股票的（      ）

A.票面价值
B.账面价值

C.市场价值
D.清算价值

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
1.按企业的组织方式可以把企业分为（          ）

A.私营企业
B.独资企业

C.合伙企业
D.公司

2.从狭义战略的角度来讲，企业战略的组成要素有（          ）

A.经营范围
B.资源配置

C.竞争优势
D.协同作用

3.目前我国技术改造中存在的主要问题有（          ）

A.管理机制不顺，改革不到位

B.技术改造投资力度不够

C.技术改造项目的管理水平有待提高

D.国家对重点技术改造项目的政策性投入充足，宏观调控力度大，但效果不佳

4.一般来讲，获取必要人力资源的渠道有（          ）

A.广告应聘者
B.员工或关联人员推荐

C.职业介绍机构推荐
D.高等院校的职业介绍的服务

5.以下对物流系统的理解正确的有（          ）

A.物流系统以客户服务为中心

B.物流系统的管理过程始于产成品，止于最终顾客

C.物流系统横跨生产、流通和消费这“三个领域”

D.物流系统是社会经济大系统的一个子系统

三、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
1.工业企业

2.市场调查

3.自主创新

4.物流系统分析

5.质量认证

四、简答题(本大题共3小题，第1小题6分，第2小题4分，第3小题5分，共15分)
1.简述经营决策的含义。

2.简述生产过程组织的基本要求。

3.简述全面质量管理的特点。

五、计算分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
1.某企业生产某种产品，年固定费用为50万元，生产单位产品的变动成本为60元，销售价格为100元/台，本年计划安排生产16000台。企业能否盈利？盈利多少？

2.某企业生产A、B、C三种产品，有关资料如题2表所示。计算各产品的盈亏平衡点销售量和销售额。

题2表                                资料表

	品  种
	计量单位
	销售量
	单价
	销售收入
	变动成本总额
	固定成本总额

	A
	件
	12000
	200
	2400000
	1800000
	

	B
	台
	1000
	3000
	300000
	200000
	450000

	C
	t
	500
	100
	50000
	40000
	

	合  计
	
	
	
	2750000
	2040000
	450000


六、论述题(本大题10分)
试述企业战略管理的过程。
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